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(¢itelne!)

t+1 pro te|-1, 0
Piiklad 1 Nakreslete modul spektralni funkce X (jw) signdlu z(t) =< —t+1 pro t € [0, 1]
0 jinde
Pomucka: signal je mozné vyjadrit jako konvoluci dvou obdélnikovych impulsu.

A XA ol

w

Piiklad 2 Hodnota spektralni funkce X (jw) signalu z(¢) na frekvenci wy = 107 rad/s je X (jw;) = 1+7.
Urcete hodnotu spektralni funkce Y (jw) posunutého signalu y(¢) = (¢t + 0.1) na stejné frekvenci
wy = 107 rad/s.

Priklad 3 Systém je popsan tzv. “step” funkci:

0 pro z(t) <0
y(t) = { 1 Ero z(t) >0

Urcete, zda je systém linedrni.

JE / NENT: ...

Piiklad 4 Systém se spojitym ¢asem je idedlni dolni propust s frekvenéni charakteristikou:

.y | 1 pro we [-20007 rad/s, 20007 rad/s]
H{jw) _{ 0 jinde

Urcete signél y(t) na vystupu systému, pokud je signél na vstupu smési dvou cosinusovek:
x(t) = cos(5007t) + cos(600mt)

Y(E) =i
Priklad 5 Chovani systému se spojitym casem je popsano diferencidlni rovnici
dy(t) da(t)
0.5——= t)=0.2 t
Py =025 1)

Napiste jeho prenosovou funkci.




Piiklad 6 Zvuk martanského létajiciho talife ma vyrazné zastoupeni frekvenci od 8 do 10 kHz.
V jakém intervalu frekvenci martansky talif uslysime, pokud bude zvuk idedlné vzorkovan na vzorkovaci
frekvenci F; = 8000 Hz bez anti-aliasingu a poté idedlné rekonstruovan 7

Piiklad 7 Urcete, zda sectenim komplexnich exponencial
1 1

x1[n] = §e_j%ej%" a xaln| = iejge_j%"

vznikne redlny signal.

ANO / NE: oo

Priklad 8 Vypoctéte a do tabulky doplite kruhovou konvoluci dvou signali s diskrétnim c¢asem o délce
N =4

n | o [ 1 | 2 | 3
x1[n] 4 0 1 2
xa[n] 1 2 2 2

7] @ (1] | | | |

Piiklad 9 Diskrétni Fourierova transformace (DFT) byla poc¢itana na N = 1024 vzorcich diskrétniho
signélu, ktery byl ziskdn vzorkovanim na F; = 8000 Hz. Na ktery koeficient X [k] se budeme divat, chceme-
li zjistit pritomnost frekvencni slozky na f; = 1 kHz v puvodnim signédlu ? Pokud feSeni neexistuje, napiste
“NEJDE”.

Priklad 10 Diskrétni signédl o délce N = 4 ma tyto vzorky:
n Joft]2]3]
zfn] [1]0[0]-1]
Urcete dany koeficient X [k] jeho diskrétni Fourierovy transformace.




Piiklad 11 Urcete, jaké vlastnosti bude mit Fourierova transformace s diskrétnim ¢asem (DTFT) X (e/¢)

signalu x[n] = { (1) iioden =9

Redlnd: ANO/NE .........

Periodicka s normovanou kruhovou frekvenci 27: ANO/NE .........
Spojita: ANO/NE .........

Bude platit: X (e*) = X*(e7#*): ANO/NE .........

Piiklad 12 Urcete impulsni odezvu dvou ¢islicovych filtru s prenosovymi funkcemi
Hi(z)=1+21422 a Hy(z)=1+z"+2772

zapojenych za sebou (v sérii).

n | o | ot | 2 | 3 | 4 ] 5 |
hin]

Piiklad 13 Nakreslete priblizny prubéhu modulu frekvencni charakteristiky ¢islicového filtru se ¢tyimi
poly: ' .

pr2 =099 2, py, = 0.99e™ %
a ¢tyfmi nulovymi body nj 234 = 0 pro interval normovanych kruhovych frekvenci w = [0, 7]. Absolutni
velikosti nejsou dulezité, dulezity je tvar a poloha maxima, pfip. maxim.

vysledek
Priklad 14 Urcete, zda je cislicovy filtr popsany prenosovou funkei H(z) = # stabilni.
JE / NENT: ...

Priklad 15 Nakreslete funkci hustoty rozdéleni pravdépodobnosti Gaussovského bilého sumu.




Piiklad 16 Funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti staciondrniho ndhodného signalu £(t) je dana

. 8¢ pro z €0, i
jako p(z) = 0 ?inde o

Vypoctete pravdépodobnost:

P(E(t) > 0.25) =

Piiklad 17 Dvourozmérna funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti mezi ¢asy n; a ns ndhodného
0.2 pro z1 €0, 2] a z, €0, 2|
signalu je déna takto: p(z1,z2,n1,n2) = ¢ 0.05 pro z; € [2, 4] a zy € [2, 4]
0 jinde
Odhadnéte autokorelaéni koeficient R[nq, n2] Pomucka: Jako reprezentativni hodnoty x; a xy pii numer-
—+00
ickém vypoctu integralu R[nq, ns] f f r129p (21, T9, N1, N2 )dx1dxs pouzijte stiedy intervalu.

R[nl, ’ng] I

Piiklad 18 Na obrézku je signdl z[n] o délce N = 100 vzorku. Urcete, pro ktery posun k dostaneme
maximalni hodnotu nevychyleného odhadu autokorelaéniho koeficientu R[k]. Neuvazujte trividlni reseni
Emae = 0.
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Piiklad 19 Obréazek z[k, (] mé velikost 4 x 4. Dva pixely maji hodnotu jedna: z[0,1] = z[1,0] = 1,
ostatni jsou nulové.
Spocitejte koeficient jeho 2D-DFT X|[m,n] prom =1an = 1.

Priklad 20 2D filtr (konvoluénf jddro, maska) je matice 10 x 10 se vemi hodnotami rovnymi 5. Vstup
xlk,l] na obrazku vlevo je vodorovna ¢éra o sifce 10 pixelu. Bila barva zna¢i hodnoty 0, Cernd barva
hodnoty 255. Vysledek filtrovani nakreslete do obrazku vpravo.
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